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Physique chimie 

 
 
Question 1 :  
L’énergie éolienne  qui a pour source l’énergie cinétique du vent 
L’énergie solaire qui a pour source l’énergie lumineuse du Soleil 
L’énergie biomasse qui a pour source, l’énergie chimique de la végétation 
L’énergie hydraulique qui a pour source l’énergie cinétique  de l’eau 
L’énergie géothermique qui a pour source l’énergie thermique du sous sol 
 
Question 2 :  
 

 
 
 
Question 3 :  
 

a. Ec = ½ m V2  

Ec1  = 0,5 x 1 x 32 = 4,5 J 

Ec2 = 0,5 x 1 x 92 = 40,5 J = 9 x 4,5 
Elle est donc multipliée par 9 
 

b. 10510 / 17 530 = 0,5995 = 59,995%, cela concorde avec ce que dit Albert Betz. 
 

Question 4 :  
a. Calcul du nombre d’éolienne : 478 200 x 109 / 4 030 x 106 = 118 660 éoliennes. 

 
calcul de la surface :  
relation de proportionnalité : 1 éolienne à 24 hectares 
    118 660 éoliennes  à 118 660 x 24 = 2 847 841 hectares. 
 

b. Il n’y a pas du vent en permanence, l’éolien ne peut donc pas être employé n’importe 
quand.  
La taille du parc éolien pour répondre aux besoins de la France est bien trop grande.  
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Question 3  
3a- On considère une masse d’air de 1 kg, dont la vitesse passe de la valeur  

3 m/s à 9 m/s. 
En s’appuyant sur un calcul, dire si l’énergie cinétique de la masse d’air : 
 a- reste la même 
 b- est multipliée par 3 
 c- est multipliée par 9 

 

3b- Le physicien allemand Albert Betz affirme que 60% seulement de l’énergie 
cinétique du vent est transformée en énergie mécanique au niveau des pales. On 
donne dans le tableau ci-dessous la valeur annuelle, en mégawattheure (MW.h), des 
énergies intervenant dans la chaine énergétique d’une éolienne. 

 
Énergie cinétique du 

vent (en MW.h) 

Énergie mécanique produite 

(en MW.h) 

Énergie électrique produite 

(en MW.h) 

17 530 10 510 4 030 
 

Vérifier par un calcul l’affirmation du physicien allemand Betz. 
 

 

La consommation électrique française annuelle est égale à 478 200 GW.h.  

Question 4 
4a- Sachant que la production électrique annuelle d’une éolienne est de 4 030 MW.h 
et que la surface minimale nécessaire à son installation est de 24 hectares, évaluer 
par un calcul la surface qu’occuperait un parc éolien répondant aux besoins de la 
consommation française. 
Donnée : 1 gigawattheure (GW.h) = 1000 MW.h 
 

4b- Expliciter, en apportant au moins 2 arguments, pourquoi l’énergie éolienne ne 
peut pas être le seul choix pour répondre aux besoins croissants en électricité.  
 

Donnée : valeur moyenne de la surface d’un département S = 2 850 000 hectares.  
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